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«САДИ ДЕ ВІТТЕ» ЯК ОБ’ЄКТ ПРИРОДОЦЕНТРИЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

КАМ'ЯНЦЯ-ПОДІЛЬСЬКОГО 

Анотація. У статті висвітлюються переваги проведення ревіталізації «Садів де 

Вітте» – втраченої пам’ятки садово-паркового мистецтва Кам’янця-Подільського  
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другої половини ХVIII ст., яка знаходилась в південно-східній частині долини річки 

Смотрич. Головною метою ревіталізації якої є формування на її теренах 

рекреаційно-освітнього осередку, що може спричинити пожвавлення в 

екскурсійній, навчальній, дослідницькій діяльності кам’янчан, студентів та гостей 

міста. Актуальність теми полягає в популяризації унікального розташування 

історичного об’єкту, що підсилить зацікавлення у використанні його в освітніх 

цілях як у плані загального екологічного виховання, так і для проведення 

природознавчих чи історико-культурологічних семінарів для відповідних галузей 

вищої освіти. Одним із основоположних етапів розвитку проєкту є історико-

композиційне дослідження території пам’ятки, адже такі дослідження ляжуть в 

основу не лише композиційного рішення, але також знадобляться для 

виготовлення і визначення місця розташування інформаційних носіїв. 

У результаті дослідження сформульовано основні цілі, що мають досягатися за 

допомогою ревіталізації зазначеного об’єктусадово-паркового мистецтва та 

освітні переваги від реалізації такого проєкту. Авторами виділено ключові види 

робіт (етапи) в досягненні поставлених цілей. 

У висновковій частині наголошено на специфіці розташування пам’ятки садово-

паркового мистецтва, що робить її унікальною для використання в освітніх цілях 

і формування незвиклого освітнього середовища, сприятливого для 

пробудження зацікавленості через об’єктне вивчення. Крім цього, ревіталізація 

терену втраченої пам’ятки з метою облаштування рекреаційно-освітнього 

осередку може стати поштовхом до покращення благоустрою каньйону загалом. 

Ключові слова: ревіталізація; освітнє середовище; садово-паркове мистецтво; 

історична пам’ятка; пам’ятка природи; екологічна освіта. 

1. ВСТУП / INTRODUCTION

«САДИ ДЕ ВІТТЕ» – це умовна назва втраченої пам’ятки садово-паркового 

мистецтва Кам’янця-Подільського другої половини ХVIII ст. Вона обумовлює 

територію садиби Юзефа де Віте, сина Яна де Віте – комендантів Кам’янця з 1768 по 

1785 (Ян), з 1786 по 1789(Юзеф).Знаходилась в південно-східній частині долини річки 

Смотрич, яка відмежовує історичну частину міста. Відповідно, ділянка входить до 

складу Національного історико-архітектурного заповідника «Кам’янець» (НІАЗ 

«Кам’янець»). Територія об’єкту з 1984 року є складовою геологічної пам’ятки природи 

загальнодержавного значення – «Смотрицький каньйон», яка охороняється як 

національне надбання і входить до складу природно-заповідного фонду України та 

одночасно входить до складу Національного природного парку «Подільські Товтри». 

Сьогодні її, нажаль, неможливо візуально ідентифікувати. 

Специфіка розташування історичного об’єкту робить його унікальним для 

використання в освітніх цілях як у плані загального екологічного виховання, так і для 

проведення природознавчих чи історико-культурологічних семінарів для відповідних 
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галузей вищої освіти. Ревіталізація цього терену може стати поштовхом до утворення 

нового просвітницького осередку Кам’янця-Подільського, звісно, за умови 

відповідного дизайну середовища та його облаштування інформаційними джерелами. 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ / AIM AND TASKS

Метою публікації є популяризація теми ревіталізації Садів де Вітте з ціллю 

уможливлення формування в межах Смотрицького каньйону рекреаційно-освітнього 

осередку, що може спричинити пожвавлення в екскурсійній, навчальній і 

дослідницькій діяльності кам’янчан, студентів та гостей міста. Основним завданням 

для досягнення мети вважаємо визначення ключових фаз формування і 

функціонування історичної пам’ятки за ради подальшого їх відображення в 

інформаційному супроводі освітнього середовища. 

Актуальність теми підтверджується і проблемними питаннями в розвитку 

природно-заповідного фонду Хмельницької області, де вказується на потребу реконструкції 

парків-пам’яток садово-паркового мистецтва, а також про відсутність закріплених на 

місцевості меж заповідних об'єктів, інформаційних та охоронних знаків. Тому питання 

проглядається і в Стратегії розвитку Хмельницької області на 2021-2027 роки [1]. 

3. МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ / RESEARCH METHODOLOGY

У межах дослідження було використано як загальнонаукові, так і спеціальні 

методи. Історичні – співставлення картографічного матеріалу, архівних даних, 

історичних записок сучасників, аналіз наукової літератури. Джерелами тут слугували 

праці таких авторів як О. Пламеницька [2], R. Król-Mazur [3], L. Opyrchal [4; 5] та 

дослідження, проведені співробітниками НІАЗ «Кам’янець» [6]. Відомості про палац та 

сади Юзефа де Вітте також містяться у працях З. Горнунга[7], Т. Новака[8], А. Прусевича 

[9, с. 90-91], Ю. Сіцинського [10, с.130], М. Ролле [11] та ін., які згадаємо по мірі 

розкриття теми. Ґрунтовна джерельна база зібрана у електронних ресурсах на форумі 

«Замки-Крепости»[12].Екологічні – аналіз результатів наукових досліджень 

спеціалістів (М. Радомська [13]). Мистецтвознавчі та культурологічні – спостереження 

композиційних рішень архітектурно-ландшафтних об’єктів (HalswellQuarryPark) [15]. 

Педагогічно-психологічні –діагностика особливостей формування освітнього 

простору та теоретичне визначення обставин, що впливають на засвоєння інформації 

(В. Сухомлинський [16], Л. Макар [17]). Дизайнерські – морфологічний аналіз 

композиції цілісного простору. 

4. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ / CONCLUSIONS AND PROSPECTS FOR

FURTHER RESEARCH 

˴̘̒̓̏̑̉̎́ ̨̅̏̃̅̋́ ̐̑̏ ̏̂ȭ̤̋̓ ̨̨̨̗̩̑̆̃̓́̌̈́Ȣ Одним із основоположних етапів 

розвитку проєкту є історико-композиційне дослідження території пам’ятки, адже такі  


